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МОРАЛЬНИЙ АСПЕКТ МІЖНАРОДНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
ЗА ПРАВОМІРНУ ДІЯЛЬНІСТЬ У ПРАКТИЦІ

ЮРИСТІВ-МІЖНАРОДНИКІВ

Інститут міжнародної відповідальності за правомірну діяльність своїми механізмами
покликаний забезпечувати життя на Землі. Останнім пунктом на сьогоднішній день у роз-
витку цього правового явища є  Резолюція Ради Безпеки ООН 1809 (2011) [1]. В ній заз-
начено, що вода має найважливіше значення для виживання людини, однак мільярд людей
у світі не має доступу до питної води. У зв'язку з цим Парламентська Асамблея відзначає,
що на Йоханнесбургському саміті в 2002 році [2] було сформульовано завдання: до 2015
року скоротити на половину кількість людей, що не мають доступу до питної води. При
цьому Асамблея посилається на свою резолюцію 1693 (2009) [3] «Вода: стратегічний ви-
клик для Середземномор'я», а також на пропозиції, внесені парламентами на 5-у Все-
світньому водному форумі, що відбувся у Стамбулі 19 березня 2009 року [4], на якому
акцент був зроблений, зокрема, на ролі парламентаріїв в розробці правил раціонального
використовування водних ресурсів, водопостачання, поширення дотримання права на воду
і реалізації політики водокористування. Окрім цього, Асамблея висловлює занепокоєння,
що уряди у своїй заяві від 22 березня 2009 року не визнали право на воду і санітарію як
одне з прав людини. Асамблея відзначає, що 28 липня 2010 року Організація Об'єднаних
Націй визнала доступ до води і санітарії як одне з найважливіших прав людини, і що 30
вересня 2010  року. У зв'язку з висловленим, Асамблея рекомендує урядам держав-членів
Ради Європи і держав, що не є членами: визнати, що доступ до води є одним з найваж-
ливіших прав людини (резолюція  64/292 від 28 липня 2010 року Генеральної асамблеї
ООН і резолюція 15/9 від 30  вересня 2010 року Ради з прав людини ООН); застосову-
вати, а при необхідності і переглянути, норми міжнародного водного права;  проаналізу-
вати системи сумісного управління трансграничними річками і водоносними шарами; та
інше [5]. 

Однак, нестача води – це не єдина проблема, що все гостріше повстає перед люд-
ством. Великими темпами втрачаються ресурси планети через ряд факторів, серед яких чи
не найперше місце посідає проблема трансграничного забруднення навколишнього сере-
довища. Вже зараз гостро постало питання вичерпання запасів води, а що далі – нестача
придатного для дихання повітря? – природа заставляє відповідати за правомірні дії люд-
ства, суд її жорстокий та не підлягає оскарженню. 

Не останнє слово в «цивілізованому світі» має діяльність юристів, юристів-міжна-
родників. Прагнення до матеріального збагачення «уже сьогодні» взагалі витісняє навіть
і найменші коливання у роздумах «а якою ціною?». Юристи створюють прецеденти, якими
обґрунтовують право нищити здавалося б невичерпне, а потім доводиться захищати
остатки того, що вже безповоротно втрачено.
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Освітній рівень людей у 20-у столітті дозволяє чи не кожному другому самостійно
дізнаватися, що прямо прописано в нормативно-правових документах. Це обумовлює не-
обхідність юристам щоденно удосконалювати і поглиблювати професіоналізм до такого
рівня, щоб не лише знати як обійти прописані «незручні норми права», але обійти їх так,
щоб і наслідки не призводили до фатальних результатів, результатів трансграничного ха-
рактеру.

Необхідність у зміні підходів до діяльності юристів обумовлює виникнення питання
нагальної потреби у вихованні нового поколінні людей, що матимуть нове мислення на-
правлене на збереження оточуючого середовища і покращення його характеристик від-
повідно до придатності для життя людини. «Споживацьке» мислення має бути замінено
на мислення «самозбереження», інакше нинішня цивілізація може розділити участь по-
передніх – будуть проводитися розкопки і дослідження з приводу «а якими ж були жи-
телі 20-го століття?». «Міжнародна відповідальність за правомірну діяльність» - так
називається інститут міжнародного права, який має включати не лише черговий текст
спрямований розроблених норм на виправлення і недопущення чергових катастроф, але
також і викорінення навіть найменших передумов які створюють підґрунтя для виник-
нення несприятливих для життя обставин.
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